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19 év rövid története.
Ily elmen 11-iki számunkban közölt 

cikk folytatásaképen érkezett be hoz­
zánk a Tiszaköröszugi Ármentesitő és 
Belvizszabályozó társulatnak folyó évi 
március hó 3-ikán tartott rendkívüli köz­
gyűlésén felvett jegyzőkönyv, melynek 
a társulat történetéről Eisenkolb Fri­
gyes h. igazgató által előadott, s lapunk 
11-ik számában közölt cikk folytatása­
képen a következőket közölhetjük:

Sarkadi N. Imre társ. alelnök meg­
elégedéssel hallotta társ. igazgató elő­
adását és a társulat 19 éves múltjáról 
történt megemlékezését. Örömmel és 
hálával gondol vissza a múltra, mely 
sok munkát és fáradságot igényelt, 
mely munka és fáradság azonban meg­
hozta áldásos gyümölcsét, mert a 19-20 
évvel ezelőtt még mentesittetlen terü­
letek, melyeken csak káka és nád ter­
mett, ahol csak a vadkacsák és egyéb 
viziszárnyasok ezrei tanyáztak, ma, a 
költő szavaival élve— aranykalásszal ékes 
földek vannak. Hálával és elismeréssel 
emlékezik meg azért első sorban a tár­
sulatnak nemrégen elhunyt megalakitó- 
járól és első elnökéről: báró Fechtig 
Imre úrról, ki fáradságot, csüggedést 
nem ismerve a társulat megalakítása, 
a védtöltések felépítése és a megpró­

báltatásnak legsúlyosabb napjaiban az 
1895 évi eddig legnagyobbnak ismert 
árvíz elleni védekezés sikeres vezetése 
és intézése körül soha cl nem múló 
érdemeket szerzett a társulat életében. 
Hálával és elismeréssel emlékezik meg 
a társulat régebbi elnökei, valamint jelen­
legi elnökéről: gróf Bolza József, dr. 
Léderer Gyula és dr. Mátéffy Ferenc 
urakról, a választmánynak a megalaku­
lástól kezdve mind mai napig is állandó 
tagjairól, a jelenlegi tagokról és a köz­
gyűlés tagjairól is, kik összetartó, ön­
zetlen, a közjó előmozdítására irányuló 
munkájukkal a mai kedvezőnek mond­
ható helyzet előteremtése körül érde­
meket szerereztek. Hálával és elismerés­
sel emlékezik meg a tisztviselői karról, 
különösen pedig a nemrég elhunyt Vég 
Artur volt társ. igazazgató-főmérnökről 
és a társulat jelenlegi h. igazgatójáról 
Eisenkolb Frigyes űrről, kik ügybuzgó, 
fáradhatatlan munkálkodásukkal a vá­
lasztmány és közgyűlés munkáját meg­
könnyítve, nagyban hozzájárultak ahhoz, 
hogy társulatunk a mai kielégítő pénz­
ügyi helyzetbe került és hogy a társu­
lat az összes érdekeltek teljes megelé­
gedésére működik. És amidőn ezen 
körülményt konstatálni szerencsés lehet, 
az eddigi sikeres munkálkodásukért kö­
szönetét mondva, felkéri a választmány 
és közgyűlés összes tagjait, valamint

Eisenkolb Frigyes társ. h. igazgatót, 
hogy íigybuzgóságukat, fáradhatatlan 
és önzetlen munkálkodásukat az érde­
keltség javára az egyesülés után is fen- 
tartani szíveskedjenek. A társulat to­
vábbi jólétére az Isten áldását kéri !

Dr. Mátéffy Ferenc társ. elnök 
amidőn úgy a saját, mint elnökelődjei, 
a választmány és közgyűlés nevében is 
köszönetét mond az elismerésén meg­
jegyzi, hogy a mindenkori vezetőség 
sikeres munkálkodása csakis az érde­
keltség minden egyes tagja részéről 
mindenkor tapasztalt közremiiködésé- 
sének és bizalomnak volt az eredménye, 
melylyel a vezetőség felelősség teljes mun­
kálkodása lényegesen megkönyebbittetett. 
Nem mulaszthatja el az alkalmat, hogy 
a saját részéről is hálás köszönetét ne 
mondjon az eddig tapasztalt bizalomért, 

! melyben az érdekeltség részér.! része- 
! sült. Kötelességének tartja, hogy úgy 

Nagy Ödön min. osztálytanácsos, kér.
: felügyelő, valamint Pósa Károly kir. 

miisz. tanácsos, min. megbízott uraknak 
a társulat nevében hálás köszönetét 
fejezzen ki azon jóindulatú támoga­
tásért, melyet a társulatnak sokszor igen 
bonyolult ügyeinek elintézésében min­
denkor tapasztalni szerencsések voltunk. 
Ezen jóindulatot és támogatást az érde­
keltség irányában a jövőre is kéri.

Húsvéti szokások.
(Öntözés. Piros tojás. Határjárás.)

A régi, ünnepi szokások, évszázados em­
lékek egyre homályosodé tükrei, amelyek visz- 
szaragyogják a múltak leomlott világát. Meit 
eltűntek már a régi jó idők, a társadalmi for­
mák átalakulásával, a dzsentri-osztály és a nép 
pusztulásával egyre jobban tünedeznek az dsi 
szokások is, amik jellemző sajátosságaikkal a 
nemzet lelkét karakterizálták.

Az előre törő modern áramlatok hullá­
mai sokat, nagyon sokat elsodortak mar a regi 
hagyományokból és népszokásokból, de a sáto­
ros ünnepek idején faluhelyen még mindig sok 
érdekes népszokás maradt meg.

Világszerte divattá vált a húsvéti öntözés, 
amelyet a városi gavallérok szagos vízzel, otko- 
lonnal, rózsavízzel, drága francia parfümökkel 
végeznek s terített asztal várja őket, amelyen 
szentelt vaj, foszlós kalács, soukaszeletek, túró, 
konyak, bor, és likőrök, meg mákos és diós­
patkók állanak.

Az uriitök virággal kedveskednek a gaval­
léroknak, inig faluhelyen egész máskép szokott 
folyni az öntözés, Ott a felbokrétázott lege,ivek 
többnyire a kntvizet használják és vederszamra 
öntözik a fiatal, sikongó leányokat. Ahne t-.bb 
vizet kapnak, annál kapós,ibbak a legények kozmt. 
Égy-egy jómódú ga da udvara olyan szokott

leimi luisvétvasárnapján, mintha siirii zápor 
öntözte volna,

A leányok aztán virággal, mézes pálinká­
val és bersénnyel tulipirosra festett tojásokkal 
viszonozzák a kitüntető locsolást. Mert az a 
leányzó kisírja a szemet, akit a legények meg 
nem öntöznek. Nagy keletje vau ilyenkor a 
virágoknak. A legények nemcsak a kalapjukat, 
de még a pálcájukat is lelbokvétázzak és rtiánd- 
lijukat is teleaggatják illatos virágokkal.

Egyes helyeken azonban még ma is diva 
(óznak az érdekes ősi szokások. Különösen a 
székelyek közt és a Vcrhovinán, ahol még min­
dig szívósan ragaszkodnak a régi hagyományok­
hoz. A székely legények Imsvét másodiiapjának 
hajnalán sorba állanak és muzsikaszó mellett 
indulnak a locsolásra. Azelőtt ócska mordályok- 
ból is lövöldöztek, de mivel az sok baji és 
szerencsétlenséget okozott, maguktól leszoktak 
a puffogtatásról.

Amint bemennek a leányos házhoz, a 
szónokuk előlép, üdvözli a házigazdát, amit ez 
szívélyesen viszonoz. Majd igy szól a legények 
szónoka:

— Hallottuk jó) uram, hogy a kegyelme­
tek virágos kertjében egy szép liliom, vagy 
rózsaszál virul, de amely kevéssel ezelőtt hét - 
vadásnak indult. Mi azért jöttünk, hogy a szép 
virágot megöntözzük, melyre is jó uram, kegyel­
metektől szabadságot kérünk.

•A gazda igy felel:
— Szívesen köszönjük a nemes ifjúság­

nak virágunkról való megemlékezesci, de le ­
tartjuk, hogy elég frissen nő; azonban a virág 
amott van s ha a nemes ifjúság fáradságát nem 
sajnálja, a szabadságot örömest megadjuk,

Erre a leány előjön és szemérmes piru­
lással mondja:

— Inkább megváltom magam, bogysem 
leöntsenek.

A megváltás ára annyi piros tojás, ahány 
legény van a csapatban. Még aztau a fiatalok 
egymással dévnjkodnak, addig a leány anyja 
mézes pálinkát, piros tojást, sonkát, kalács, e 
tesz. a terített asztalra, a legények esznek-isznak. 
dalolnak, sőt még táncra is kerekednek. A/efot , 
mikor még a lövöldözés szokásban olt. t 
leánynak is pisztolyt adtak a kezébe és ki kellett 
lőnie, hogy bátorságát bebizonyítsa.

A húsvéti öntözés, valamint a karácsony:-, 
divatja is középkori eredetű s az előbbit a 
szláv népektől, az utóbbit a nemetektől vettük 
át. A locsolás annak emlékéve jött divatba, 
hogy amikor Jeruzsálemben a férfiak azt kiál­
tották : A zsidók királya feltámadott! a mik 
vizes dézsával öntözték le ókvt.

A nők ugyanis nem akarták hinni, hogy 
Jézus feltámadott s hogy megszégyenítsek a 
hiszékeny férfiakat, mosogatóvizzel öntötték le



IÖli, március 30.

Községi közgyűlés.
Kimszcntmárlon község kcpviselőfcstü- 

Ick' 1913. évi március' In 27-én délelőtt KI 
órákor rendkívüli közgyűlési tartott. A targy- 
rorozaton mindössze öt tárgy szerepelt, azok 
se igen fontosak, igy a gyűlés iránt nem 
nagy érdeklődés mutatkozott.

A gyűlés lefolyása a következő volt:
1. \ községházi magiárt az elöljáróság 

nyilvános árverésen a Magyar Általános Hitel­
banknak, mint legtöbbet Ígérőnek, az eddigi 
évi (>50 korona összegért haszonbérbe adta 
3 évre. A képviselőtestület jóváhagyta és 
helybenhagyta az árverési eredményt.

2. A közutak kezelését a képviselőtes­
tület mindig az elöljáróság egy tagjára hízta, 
ki köteles volt az utak állapotáról időnként 
jelentést tenni. Most Papp Antal tanácsost 
bízta meg a közutak kezelésével a képviselő­
testület.

3. A feketeörvényszöget a község majd­
nem teljesen átengedte kárpótlásul a Kajetá- 
nosoknak, kik a földet már birtokba is vet­
ték. A községnek megmaradt igy 40 50 
hoki körül, melyet most már házi kezelésbe 
vesz a képviselőtestület és utasította az elöl­
járóságot. hogy azt megfelelő módon kezelje.

4. A belső-erdő ezután is tehénjárás 
lesz, ha a jó Isten is úgy akarja. A képvi­
selőtestület elhatározta, hogy a Felső-erdőt 
telién járásnak kiadja, és pedig, ha május kö­
zepéig ktmehet a jószág, akkor 1 drb után 
30 korona fizetendő, ha nem mehet ki. 
akkor a díj külön intézkedés tárgyát fogja 
képezni.

5. Ottmár István utkaparő öregségére 
való tekintette! nyugalomba vonult, helyette 
Kardos György választatott meg, ki hivatalát 
már el is foglalta.

Hírek.
Kunszerítmárton, március 30.

SZERETEM AZT,
aki ember a gáton, szavának áll, ha törik, 

ha szakad ; szeretem azt, aki oda nyújtja szaba­
dító jobbját, hol legégetőbb a veszély ; szere­
tem a jövendő névtelen harcosait, az. egy célra

őkel. Egy másik legenda szerint pedig ijedtük­
ben ejtették el a vizes dézsákat.

Érdekesek a verhovinai szlávok Imsvéti 
szokásai. I Insvét hétfőn hajnalban kalácsot, 
füstölt kolbászt, festetten tojást, szalonnát, sőt, 
paprikát, sonkát, foghagymát, pálinkát raknak a 
kosárba és a templom elé viszik. — Ha nincs 
helyben templom, szekérre ülnek, a szomszéd 
községbe hajtanak, viasztyertyákat gyújtanak és 
letérdelve járják a páska szemetesét. Mély csend 
van, csak a pap imája hallatszik. A pap végig 
megy a kosarak előtt, mindegyikre egy pár 
csepp szenteltvizet hint s ezután mindenki siet 
haza, hogy lakmározzék.

Már messziről kiáltanak az otthon le­
vőkhöz :

— Christos voskrése (Krisztus feltámadott!)
Mire a családtagok igy kiáltanak :
— Vo istynu voekrése I (Valóban feltá­

madott I)
Erre a szentelt páskát az asztalra teszik, 

keresztet veinek magukra és rövid imát mon­
danak, aztán a házigazda pálinkával, az asszony 
meg kaláccsal kínálja meg a családtagokat. Mivel 
a rutének Imsvét előtt negyven napig böjtöl­
nek s csak savanyu káposztát, meg burgonyát 
esznek, valósággal habzsolják a kalácsot, sonkát, 
kolbászt; s némelyik úgy elrontja a gyomrát, 
hogy betekig is sínyli.

(Folytatjuk.)

_________ Kunszentmártoni Újság;
törekvőket, mert az egy célralörekvésbcn mindig 

1 valami nemesítő nagyság rejlik.
Olyan nagy a világ és olyan paiányi 

féreg benne egy emberi Olyan parányi, észre­
vehetetlen léi geeske egy ilyen magamforma 
ember. Élthez a megdöbbentő kicsiséghez el­
adásul még a megélhetés mindennapi rögéhez 
való leszegvzettség járul. 1 ' a krajcáros kötött­
ség tanít meg azután kicsinyesen gondolkozni, 
semmivel sem törődni, haladni előre, akai,illa­
nni, céltalanul . . .

I / a mi életünk összc-vissza rajza . . . 
|;s engem a legédcsebb öröm fog el, amikor 
ebbe a nyomorult életbe, melynek súlyát úgy • 
én, mint kívülem annyian egyenlően érezzük, 
látom azt, hogy vannak emberek, akik csende­
sen, de annál nagyobb eredménnyel dolgoznak. 
Dolgoznak, mert jót akartak embertársaikkal 
tenni, mei. átérzik, megértik azt, hogy az em­
ber valami magasabbra van luvaíva.

Boldog, aki ezt a hivatást beteltem 
törekszik !

Tűzoltóink munkája derék, becsületes 
munka ; iparosaink tetterejének, haladni akarásá­
nak érzékeny hőmérője.

A becsületes munka jutalma önmagába van I
_ fttezey Lajos.

Jäger Béla dr., csornai járásbirót, 
aki a kunszentmártoni kin. járásbíróságnál több 
éven át j egy z ős köd ö 11 s e réven társadalmi éle­
tünk kedvelt tagja volt, a király a győri Ítélő­
táblához tanáv á yzővé nevezte ki. — Őszinte 
szívvel gratulálunk t jeles képzettségű bíró cló- 
haladásához.

3Sijegyzés. Mogyoró-. Gittát elje­
gyezte Merk Andor tan; ó Pusztaistvánházán.

Tűzoltók közgyűlése. F. hó 25-én 
tartotta mvg évi rendes közgyűlését a helybeli 
mik. tűzoltótestület. A közgyűlést Frank József 
elnök nyitotta meg, üdvözölvén a megjelente­
ket, könyes szemmel, meleg, szép, meghatott 
szavakkal pareniálía el megboldogult Szántó 
Lajos szertárnokot, azután a közgyűlés napi­
rendre tért. A következő ügyek nyertek elinté­
zést : A parancsnokság évi jelentését a közgyű­
lés egyhangú helyesléssel tudomásul vette. A 
számvizsgálók jelentését elfogadta s a pénztár­
nok részére a felmentvényt megadta. Az 1913, 
évi költségvetési előirányzatot elfogadta. A meg­
boldogult Szántó Lajos szertárnok helyett egy­
hangúlag Lénán István tűzoltót választották 
meg szei,álmoknak. A testület kötelékébe felvett 
uj ‘aguk a közgyűlés színe előtt az esküt letették. 
A parancsnokság indítványára, Fazekas András 
főjegyzőt és dr. Kovács József ügyvédet, a 
testület iránt ’'Hiúsított pártatlan, szives és odaadó 
támogatásuk elismeréséül, a közgyűlés egyhangú 
lelkesedéssel az egyesület örökös tiszteletbeli 
dísz tagjává választotta meg, s elhatározta, hogy 
a készítendő díszoklevelet küldöttségileg nyújtja 
át a diszlagoknak. Az üresedésben volt alparanes- 
noki állásra egyhangúlag Sárossy Nándor szakasz- 
parancsnokot s annak helyébe Pásztor Szilvesz­
ter őrparancsnokot választotta meg szakasz- 
parancsnoknak. I labrauyi Béla parancsnoknak a 
testület tagjaihoz intézett buzdító szavai után a 
közgyűlés véget ért.

— Szélütés. Mint sajnálattal értesü­
lünk, Józsa Imre kunszentmártoni földbirto­
kost, a Gazdasági Takarékpénztár aligazga­
tóját a húsvéti ünnepekben szél érte s azóta 
súlyos betegsége ágyhoz köti. Az orvosi véle­
mény szerint felgyógyulása bizonyosan vár­
ható.

Dalestély. A „Szentesi Kaszinó- 
Egylet“ a budapesti „Turul Férfikarének 
Egyesület“ tagjainak közreműködésével april 
hó 5-én este 8 és fél órakor a Kaszinó he­
lyiségeiben dalestélyt rendez. A dalestély 
iránt úgy Szentesen, mint a vidéken nagy 
az érdeklődés.

Községi takarékptárak Szol- 
t nok-megyében. A jásznagykunszolnok-

megyei községi takarékpénztárak igen szépen 
prosperálnak. Az 1912. évről kiadott zár­
számadások szerint a kisújszállási húsz éves 
városi takarékpénztár alaptőkéje 2133C0 ko­
rona; tartaléktőkéje 55217 korona; tiszta 
nyereménye 4452 korona 24 fillér! tesz ki, 
az intézet fennállása óta az alaptőke 5 szá­
zalékos kamatán felül 320328 korona tiszta 
haszonnal járulta városi költségek fedezésé­
hez. A kihelyezett kölcsönök 1912 évben 
29580 0 koronát, a betétek 2371CC0 koronát 
tettek ki. A hszaszentimrei, tizenhárom év óta 
fennálló községi takarékpénztár alaptőkéje 
19400 kor na, tartalék alapja 474 VI korona ; 
meit es étidéi tiszta nyeresége 14040 korona 
67 fillér, melyből községi célokra 9885 kor. 
50 f. fordítanak. Kihelyezett kölcsöne! a 
9 5CG0 koronát, betétjei a 700000 koronát 
meghaladják; visseleszámitolása 153009 kor.

A kunmadarast hét éves községi taka­
rékpénztár alaptőkéje 100000, korona, tartalék 
a'ap,a 12203 corona, múlt évi , szia nyere­
sége 12863 kor. 4,1 f., kihelyezett kölcsönét 
a 670000 koronát, betétjei a: 590000 koro­
nát megba'aci ák; visszlesz.unilolása 28000 
korona. Az. uj ászakor i kö.esévi takarékpénztár 
(alaptőkéje 8400 kor.) tiszta nyeresége 1237 
korona. Belelj.i a 130000, kihelyezett köl­
csönén a 14 000 koronát meghaladták.

Sioosábitó pónzharamíó. Nálunk 
mindenki ismerte Kakuk Kálmánt, a javít­
hatatlan pénzhamisítót, aki az egész kör­
nyékei elárasztotta hamis öt és egy koroná­
sokkal, mikor pedig megncszelte, hogy a 
hatóság keresteti, odébb állott, mert féli a 
börtöntől, a melynek m r több Ízben lakója 
voll. Most legutóbb Hajuuhadházán volt a 
pénzverdéje. Az üzletet úgy kezdte, mint 
máskor. Elszökm.te egy erzsébelfalvi váltóőr 
feleségét, a férjet azután nagy mennyiségű 
hamis énzzel I: rp.Tolta, akit aztán szintén 
heveit cégtársnak és vele hozatta forgalomba 
a hamis pénzek ,t. Igy jött a rendőrség a 
banda nyomára. Kakukék az üzletet oly nagyba 
viliék, hogy segédekét is kénytelenek voltak 
alkalmazni. Az erzsébetfalvai rendőrség a 
banda minden tagjait letartóztatta.

Tűzoltók mulatsága. A helybeli 
ölik tűzoltó testület, f. hó 24-én tartotta meg 
a Körös szállodában, műkedvelői előadással 
egybekötött táncmulatságát. Szinrekeriilt a Mili- 
mári 5 telvonásos népszínmű. Az előadásról 
joggal elmondhatjuk, hogy nagyon jó volt, min­
den szereplő kivétel nélkül helyesen és 
ügyesen oldotta meg szerepét. Az előadás éjfél 
után 1 órakor ért véget, ennek oka az volt, 
hogy a közönség csak 9 órakor gyülekezett, 
igy az előadás nem volt megkezdhető. Az elő­
adásról, mint rendesen, most is hiányzott az 
intelligencia nagyrésze, ez már megszokott do­
log. A gazdaközönség pedig a Kalholikus kör 
mulatságán tömörült, igy nem csoda hát, ha a 
tűzoltó mulatság nem a legfényesebben sike­
rült. Felülfizettek : Dósa József, Fazekas András 
5 -5 kor, Homola Rezső 3 kor., Kiss Jenő, 
Klein Testvérek, Rosenberg N., Radies József 
2 2 kor., Papp Antal 1 k. 60 í., Német Ele­
mér, Rézüli üyörgyné, Kudlik Mátyás, Fazekas 
László, Kiiochner György, Lengyel Péter, Ve­
res János, K. Papp Alber! 1 — 1 kor., Tóth 
Int rétté, N. N, ifj. Biró Kálmán, Kiss Eleimé, 
Mátlié Mihály, Schreiber József 80—80 fillért. 
Talmácsi Sándor 60 fill., Hegedűs Mihály, Zá- 
vodni Illés 40 40 fillért. A mulatság tiszta
jövedelme körülbelül 50 k. Fogadják a szives 
adakozók és a jótékonycél érdekében közremű­
ködő urak és hölgyek ezúton a parancsnokság 
hálás köszönetét.

— Az orvosvilág egyhangú véle­
ménye, hogy manapság a gyermektáplálás csak 
úgy lesz tökéletesen végrehajtva, ha az elvá­
lasztás pillanatától kezdve a gyermek Phospha- 
tine Falieres-el lesznek táplálva. E kiváló táp­
szer értéke megbecsülhetetlen, a gyermekeket a 
fogzás nehéz időszakán zavartalanul segíti ke­
resztül és a fejlődés biztosításánál elsőrangú 
szerepet játszik. Nemcsak csecsemők, de serdülő 
gyermekek is szedik a Phosphatine Falierest, 
mert a leghatásosabb tápláló anyagokat tartalmaz.

A „Gazdasági Takarékpénztár“ 
piaotéri házában 2 bolthelyiség kiadó.



Kunszentmártoni Újság
Pánik a templomban. Cson­

grádiul — mint oltani levelezőnk írja a 
húsvéti ünnepekben az istentisztelet alkalmá­
val egy Maria-leánynak a fátyola az oltáron 
égő gyertyától tüzet fogott. A körülötte 
lévők igyekeztek eloltani, ami sikerült is. 
Ez azonban nem ment csendben a kivtil 
állók is megtudták és behatolni, a bent 
levők pedig kifelé menni igyekeztek. A nagy 
tolakodásban két asszonyt annyira legázoltak, 
hogy felgyógyulásukhoz kevés a remény.

Uj ismétlő pisztolyok. A m. km. 
lovas-esendőrség folyó hó 20-án Frommer- 
féle ismétlő pisztolylyal láttattok el. Próba- 
lövés után az uj pisztolyok, célszerűségénél 
fogva, kittinöeknek bizonyultak.

— ivözcsendzavarás. Parcsami La­
jos a Jacobi antinicotin »cigaretta Ilii elvek 
motor-biciklis ügynöke, értesülésünk szerim, 
liusvét másnapján megtámadta az utcán Nédó 
István és három társa, muzsikusokat. A zené­
szek a lovagló ostorral inzultáló Parcsami i 
Lajos ügynököt alaposan „megvigasztalták“, I 
ami természetesen nem ment el jaj nélkül. 
Parcsami a cigányok összes fúvó-, huzó- és | 
nyomó-hangszerét összetörte s ezáltal nekik 
circa 7b korona kárt okozott, A verekedők 
kölcsönösen feljelentették egymást, az egész 
gyülekezetei pedig a csendőrség, közcsend- 
eíleni kihágás miatt

Egyszerű mód a azdaságok 
jövedelmének fokozására Gazdaságunk 
jövedelmének fokozása legegyszerűbben leg­
kevesebb befektetéssel a műtrágyák, különösen 
pedig a szuperfoszfát kiterjedtebb használatával 
érhető el. Nem kell e helyen adatokat közöl­
nünk arra nézve, hogy milyen terméstöbbletet 
eredményez a szuperfoszfát használati, elegendő 
annyit tudnunk, hogy inig 1.800-ben Magyar- 
ország 900 wagon szuperfoszfátot használt el, 
a szuperfoszfát használata 1912-ben 23,000
wagonra emelkedett, világos bizonyítékául annak, 
hogy termésfokozó lia'nsa rendkívül nagy. líj. 
Seres Mihály Pálnionostori Földinives írja is a 

Magyar Foldmives -ben, hogy 3 évvel ezelőtt 
vett (') q Szuperfoszfátot 8 koronával, s követ­
kező évben a többlet termés érdekéből már 
10 ipát hozatott, s látván a község a nagyobb 
termésben megnyilvánult eredményt, múlt évben 
már 350 q s/uperfoszfátot használt el, a melyet 
2800 koronáért vett, az elért többlet termés 
éltéke pedig 7000 koronát tett ki, tehát 4200 
K tiszta haszon mutatkozott A ceglédi határban 
ezelőtt 5 évvel 30 q műtrágyát használtak el a 
gazdák, a múlt évben pedig 140 wagont. Olyan 
hatalmas bizonyítéka ez. a szupei foszfát nagy 
termésfokozó hatásának, a mely kell hogy 
mindenkit meggyőzzön a műtrágya alkalmazá­
sának hasznosságáról. Tavaszi kalászosok és 
egyéb tavaszi növények alá 150 kg. szuper- 
foszfátot kell vetés előtt mennél korábban 
kiszórni.

— Tűz. F. hó 25-én este I I órakor Szabó 
János háza az. első kerületben kigyulladt és 
leégett. A tűz keletkezésének oka valószínűleg 
gondatlanság. A tűzoltóság nyomban kivonult 
a helyszínére, de az égő házat már menteni 
nem lehetett, hanem a közelben levő nádas 
épületek megmentésén dolgoztak, amit sikerült 
is megmenteni.

— Öcsöd községben a lépfene állati 
betegség megszűnt s a hatóság a zárlatot 
feloldotta.

— Birtokváltozások. A kunszent­
mártoni kir. járásbíróság telekkönyvi osztá­
lyánál az elmúlt héten a következő birtok­
változások jegyeztettek be: Gasz Juliánná 
megvette Gasz László és társai földjét 400 
koronáért. Szabó István és neje megvették 
K. Kis András és K. Kis Péter kertjét 1058 
koronáért. Rozenbenszki István és neje meg­
vették özv. Mirkó Jánosné házát 300 koro­
náért. Czank Mihály és neje és fiuk Jézsef 
megvették Fekete " Mihály Félteikét 1800 
koronáért.

1913. március 30.
4-ivonav. az anyakönyvből.

Kuiiszeiitmiirtonbaii 191 i. március 22-től március 
29 ig sziilcth'k: Kiss Ilona Magdolna, Apatócki 
Ilona, Kállai Ilona, C/ukó |özsvl, Sz utat Gyógy, 
Gulyás |ozscí, Kovács (tizeila I lla, Hegedűs 
József. Házasságkötés nem volt. El­
hullok: K. Kiss Mátyás 70 éves. Kontár And­
rás I lm, I ászló Illéséé Fazekas Katalin 53 é.

Mátray Lajos

jYíese a sonkáról, meg a 
kutyáról.

Telekkönyvié sokan járnak, 
Púskomoran, rpint a a árnyak . . , 

d(ej ! mert aki oda meg’/. 
jYfég az utol] már kiváncsi. 
d(ogy is ált a peter bácsi

Tngai/ana . . .? s vat]-e egy ? ■

Utóbb nemcsak ..kétl ■ búa^ ‘ 
p/lennek oda. ott is újnak 

Xátszik, artj: régi volt... .1 
JUert a miqap kutya járt ott.
S gazdaja, ak nem vigyázott, 

flz is szépét] beoson:. . . /

Ue évkönyvnek szaga nincsen, 
Gsábiican nincs, mi iijtseni 

jYíégis-mégis baj esed 
Se imatoló kutya orra. 
jYett] vágyott bár oitat] torra. 

Xakmarozoif keveset!

Jjbtakpárkány sárga sze. ét]
,, Útzárai sonka" téves], 

jYfeg/áiva a fürge eb;
Oda ugrott észrevétlen.
S meg is ette tüstént szépen, 

j)fert nem volt más ügyesebb ! ?

Sert is erre sürgés-forgás,
Érthető zaj s karorqkodás, 

jYtitöt az arc szinte ég;
Ofiába volt minden tárma. 

sonka az eb gyomrába, 
pi szegett már sajna rég!

Jt boszuság ián' azóta 
jYem is lohadt, mert a sonka 

Kitűnő ám. ha. piros . . ./
Ezután a telekkönyvbe 

Ki tesz Írva, ercbe öntve 
..Kutyát vinni -jaj! — tilos!"

Klapl.

rÁg:ybavízelés! Azonnali
megszüntetései 

TCkoritTnemTädafok közlése ellenében fel­
világosítást ingyen njmjt: Pfeiler fleer® 

K 1jBa^ororezi^

•non egy
!', TC> •

jo-kiinszentinártoni téglák 
karban levő 10

cséplőgép van áladé:
Venni szándékozók értek vitetnek a 

tulajdonossal bármiken.

Árlejtési hirdetmény.
Tis/ainoka község elöljárósága a kép­

viselőtestület 1 I P413. számit határozata értel­
mében, az általa folyó év folyamán felépítendő

jegyzői lak
továbbá egy

iskoS és tanítói iák
vállalatba adása végett árlejtést hirdet.

Árlejtést Italát időül folyó 1913. évi 
áprii hó 14-ik napjának délelőtti 9 
órája I ii zainoka község kisházához kitü­
zelik. Áiiejtczni szándékozók az előirányzott 
összeg lté'.o át bánatpénzül az árlejtést meg­
előzőleg az árlejtést vezető kezeihez készpénz, 
avagy értékpapírban az árlejtést megelőzőleg 
letenni tartoznak. Ugyancsak az árlejtés meg­
kezdéséig beadhatók a I ()"/,, bánatpénzzel 
ellátott zá'i ajánlatok is.

Bővebb felvilágosítás kapható, tervek 
és az árlejtési fcltéle'ek megtekinthetők Tisza- 
inoka község jegyzői irodájában a hivatalos 
órák alatt.

Tiszainoká, 1913. március 27.
FL( )LJÁR( )SA< i.
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Szerkesztői üzenet.
A1. L Kunszentiiuirton. Meg van elé­

gedve? Sok volt a dolgom, és csak azért 
maradt ki a folytatás, melyet a mai szám 
hoz. Üdvözlet!

Földbérlet
A Németh lllésné Fray Borbála 

úrnő vekeri 50 és jaksori 55 kataszt. 
rális szántó tanyaföldje 1014 év szept, 
hó 29-étől kezdve haszonbérbe kiadó. 
A kivenni szándékozók Szabó Kálmán 
postamesterrel értekezhetnek.

Szántó Albert gyalui lakosnak

115 ni. hold tanyaföldje
egy tagban haszonbérbe kiadó. Ugyanott 
egy la/al gyepszéllé eladó. — Cint: bun­
tes, Széchenyi-titea 78, és esetleg a helyszín.»i.

€íövirágok, t*
mindenkor raktáron vannak, *

/*
menyasszonyi-és J

alkalmi csokrok %
megrendelésre kés.-ülnek

Molnár Jäiioh J
fiiszer- és cseme.a-iizlutében f*

/*
Kin tsz< uitniiÁfton I )í-in ,’A

/*

minőségű falitéglát
és

fedélcserepet
napi áron szállít bármily 

mennyiségben
Kunszentmártoni Köz­

ségi Téglagyár.
Fercnczy József.

1

-
..........
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írFényképészet
Tizenöt éve Kunszeiitmártonban 
j í hírnévnek örvendő fény­
képészeti műtermem most újon­
nan van berendezve. Ugyanis 
ott a legjobb kivitelű fényképek 
készülnek és pedig, szalon-, 
táj-, csoport és színes képek. 
Valamint sírkőbe porcellanra 
égetett képek, úgyszintén

életnagyságu képek
a legjobb kivitelben, 

a Tisztelettel
1 Sáray Szabó Albert
% fényképész.

• ff tlrti/JXi lA t iu/ll

>) Hangszer Királyi
országszerte elismert legolcsóbb linngszcváru- 

bázában kapható.
Budapest, József-körut 15. — Gyorsító műhely. 

Kérjen fényképes hangszerárjegyzéket.
rntwTwm'iTnrrr!"tHw;uTi'iTH',T5mrrTi|rrrr>i'!'irn'
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Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy a kunszentmártoni kit', járás­
bíróságnak 1012. évi V. 360/2. szánni végzése 
következtében dr. Dómján Jenő ügyvéd által 
képviselt Kiss M. József javára 460 kor. 46 
ill. s jár. erejéig 1012. évi december hó 5-én 

■ iganatositott kielégítési végrehajtás utján 
o- és felülfoglalt és 650 koronára becsült kö- 
ctkező ingóságok, u. m.: szalma, toruk, Wert- 

licim szekrény, 1 kocsi nyilvános árverésen 
t ladatnak.

Mely árverésnek a kunszentmártoni kir. 
járásbíróság 1012. évi V. 360/28 szánni végzése 
folytán 469 kor. 46 fill, tőkekövetelés, ennek 
1012. évi október hó 20. napjától járó 8°/o 
I amatai 1/a°/o váltódij és eddig összesen 130 
kor. 10 fillérben bírói lag már megállapított 
költségek erejéig, P.-Gyalu, 1013. ápr. 2-nak 
il. u. 2 órája Kunszentmártonban a községházán 
leendő megtartására 1913. évi április hó 2-ik 

apjának délutáni 5 órája határidőül ki- 
izetik és althoz a venni szándékozók ezennel 
ly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érin- 

ictt ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és
108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a 
legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron 
alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és felülfoglaltatták és azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 

181. évi LX. t.-c. 120. §. értelmében ezek
javára is elrendeltetik.

Kelt Kunszcntmárton, 1013. évi március hó 
■ ). napján.

Hubay
kir. bir. végrehajtó.

I „VARAZSFUVOLA.“
Bárki egy óra 

alatt megtanul­
hat rajta játszani. 
A ■ Varázsfuvola 
rendkívül kelle­
mes 20acél trom­
bita hanggal és 
4 erős bőgővel 
van ellátva. Dí­
szes kivitelben, 
kotta füzettel, da­

lokkal, tokkal, 
ajándékkal egyiit 
csak 4 korona. 
Csakis Wágntr
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Legideálisabb

CÜMMI-
SÄR0K

Minősége: a legjobb. 
Ára: a legjutányosabb. 
Alakja: a legtökéletesebb. 

Egyed írusitó Kun­
szentmártonban :

Ferenczy János.

ÉRTESÍTÉS.
Tisztelettel van szerencsénk Kunszcntmárton és környéke közönségének 
becses tudomására hozni, hogy eddig Szolnokon létezett

férfi és női szabó-üzletünket
áthelyeztük Kunszentmártonba s azt a Zoltán-utcában, a volt Kampier 
Ferenc-féle házban megnyitottuk. Készítünk minden a mai kor igényei­
nek megfelelő férfi és női ruhákat a legújabb divat szerint és kérjük, 
hogy egy próbarendelménnyel meggyőződni szíveskedjenek. — Amidőn 
magunkat a közönség szives pártfogásába ajánljuk, vagyunk kiváló 
tisztelettel

Luctónyi Ernő Eeberits Etelka
férfi és női szabók

Kiadó lakások.
KISS IMRE kereskedőnek 1345. számú 

házánál 2 nagy szoba, konyha, speiz, kamra, 
pince, padlással, kerttel és ártézi kúttá! el­
látva 1913. év április 24-től kezdődöleg bérbe­
adandó. — Az üzleti házánál pedig egy 
szoba, konyha, padlással együtt pár család­
nak bérbe adandó. Értekezni lehet az 
üzleti háznál.

A tavaszi idényre
divatos női kalapok, kalapformák meg­

érkeztek

Silbensteii 1 T.
divatárustul,

Kunszcntmárton, az uj zsidótemplom mellett.

Átalakítások, javítások gyorsan 
és ízlésesen eszközöltetnek.

HUFLERés KALECI1
nap- és esernyőgyár

Budapest, IV. Kecskeméti-utca 9 sz.'
Ajánlja dúsan berendezett raktárát saját készít­
mény ii nap- és esernyőkben. Nagy választék 
valódi francia fűzőkben. Nagy raktár szőrme­
árukban. Javítások és átlmzatok a legolcsóbb 
árak mellett elfogadtatnak, úgyszintén minden­
féle átalakítások. Rendelések posta utján 

eszközöltetnek.
A legpraktikusabb Bot-ernyő 7 korona. 
Sajat találmányit patent fűző 5 korona.

Eladó há%.
HEGEDŰS LÁSZLÓ férfiszabó­

nak a Gál István-féle HÁZA kedvezi) 
fizetési feltételek mellett örökáron eladó. 
Értekezhetni a tulajdonossal bármikor 
a helyszínen.

A már világhírű Kolozsvári (Heinrich)
Szent László fertőtlenítő

I

kincset ér a háznál. Biztosan megóv minden ragályos 
betegségtől és a mellett remek illatával kiváló bőrfinomitó 
anyaga folytán elsőrangú kosmetikai cikk.

Kapható mindenütt. Ára 70 fillér.

Nyomatott Wolf Dezső könyvnyomdájában Kunszentmárton.


